

习近平主持召开中央政治局常委会会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告

新华社北京1月8日电 中共中央政治局常务委员会1月8日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和完善党的领导制度体系，把党中央集中统一领导落实到国家治理各领域各方面各环节的重要举措。“十五五”时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，工作任务艰巨繁重，要坚持好、运用好、发展好党的领导这一最大优势，为中国式现代化建设提供根本保证。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局履责尽责，切实加强党组自身建设，各方面工作取得了新成效。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处认真贯彻党中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持党中央集中统一领

习近平电贺通伦当选老挝人民革命党中央总书记
弘扬中老传统友谊 更好造福两国人民

习近平向2026年“中非人文交流年”开幕式致贺信
促进中非人民心相通 情共融 力同聚

10版

长江日报讯（湖北日报记者 杨念明 王馨）1月8日，省委书记、省人大常委会主任王忠林主持召开会议，研究部署加强网络生态治理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和在中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神，把网络生态治理摆在更加重要位置，以扎实举措管好用好互联网，持续营造风清气正的网络空间。

省委副书记诸葛宇杰出席会议。

在听取省直有关部门工作汇报后，王忠林指出，习近平总书记再中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话，深刻阐明了加强网络生态治理的重大意义、成效经验、目标方向、主要任务，为我们做好新时代网络生态治理工作提供了根本遵循。网络生态治理事关国家发展和安全，事关人民群众切身利益。要进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚持以人民为中心，守正创新、依法治理、系统推进，不断提高网络生态治理水平。

（下转第二版）

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
持续营造风清气正的网络空间

王忠林研究部署加强网络生态治理工作

李殿勋在汉调研东湖科学城建设时强调

大力推进科技创新产业创新和金融创新深度融合
努力塑造更多发挥先发优势的引领型发展

融合，努力塑造更多发挥先发优势的引领型发展。李殿勋来到汉江国家实验室，了解实验室建设运营情况，强调要在发挥新型举国体制优势、大力开展以需求为导向的有组织科研攻关的同时，探索打造更多“政府引导、企业主体、产学研协同、市场化运作”的新型研发机构，更好服务国家高水平科技自立自强。在深部岩土工程扰动模拟设备实验室，李殿勋察看大科学装置建设和运营情况，强调要以开放共享理念创新重大科技基础设施建设机制与运营模式，主动拓展与国内外高校院所及行业内相关企业的深度合作，更好助推基础研究和工程建设。（下转第二版）

务国家高水平科技自立自强。在深部岩土工程扰动模拟设备实验室，李殿勋察看大科学装置建设和运营情况，强调要以开放共享理念创新重大科技基础设施建设机制与运营模式，主动拓展与国内外高校院所及行业内相关企业的深度合作，更好助推基础研究和工程建设。（下转第二版）

（下转第二版）

政协武汉市第十四届委员会第五次会议闭幕

盛阅春熊征宇胡立山孟祥伟出席 杨智主持会议并讲话

长江日报讯（记者梁爽 通讯员叶秋）1月8日下午，政协武汉市第十四届委员会第五次会议闭幕。

省委常委、市委书记盛阅春，市委副书记、代市长熊征宇，市人大常委会主任胡立山，市委副书记孟祥伟出席闭幕大会。

下午3时，政协武汉市第十四届委员会第五次会议举行选举大会，审议通过大会选举办法及大会选举监票人、总监票人名单。会议补选产生王晓林、杜小彩、李定君3名政协武汉市第十四届委员会常务委员。

选举大会结束后，政协武汉市第十四届委员会第五次会议举行闭幕大会。

市政协主席杨智主持闭幕大会。

市政协副主席彭富春、梁鸣、徐旭东、刘丹平、周晓琦、陈跃庆、罗耿峰，党组成员苏霓斌在主席台前排就座。

闭幕大会听取了政协武汉市第十四届委员会第五次

会议提案审查情况的报告，审议通过了政协武汉市第十四届委员会第五次会议建议案，决定向市人民政府提出《关于加快建设“一桥两山”文旅核心区，全力打造世界知名文化旅游目的地的建议案》《关于全面实施“人工智能+”行动，加快打造全国数智经济一线城市的建议案》《关于武汉加快打造国际交往中心的建议案》。大会审议通过《政协武汉市第十四届委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议》《政协武汉市第十四届委员会第五次会议关于十四届四次会议以来提案工作情况报告的决议》《政协武汉市第十四届委员会第五次会议政治决议》。

杨智在闭幕大会上讲话。他说，这次会议是在全市上下深入学习贯彻中共二十届四中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神、奋进“十五五”的重要时刻召开的一次重要会议。广大委员以强烈的政治责任感

和饱满的政治热情，认真学习盛阅春书记的讲话，深入讨论政府工作报告、武汉市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要和其他报告，认真审议政协常委会工作报告、提案工作情况报告，紧扣市委、市政府部署要求和人民群众普遍关注的急难愁盼问题，深入协商议政，积极建言献策，广泛凝聚共识，生动展现了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的生机和活力。

杨智指出，今年是“十五五”开局之年。全市各级政协组织和广大政协委员要铸牢忠诚之魂，以坚定信仰把握履职方向；要勇挑担当之责，以务实作为服务发展大局；要汇聚团结之力，以广泛共识凝聚奋进动力；要锤炼严实之风，以过硬作风树立良好形象，勇担时代责任，展现开拓进取的昂扬姿态、奋发有为的履职风采，继续奋勇前进，再谱新篇。他强调，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，深入学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想，在中共武汉市市委的坚强领导下，提振“四气”精神，升腾发展气场，勠力同心、团结奋进，为加快建设国家中心城市、全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉作出新的更大贡献！

出席大会并在主席台就座的有：杨玲、刘子清、陈劲超、袁野、吴朝安、曾晟、胡勇政、沈悦、陈国良、张忠军、林文书、杨相卫、徐丽、余从斌、穆书芹、孟晖、董煜华、李湛、张斐。

应邀出席大会并在主席台就座的市老领导有：胡曙光、彭浩、谭仁杰、侯晓华。

刘洋、李家华、刘太平、彭胜坤、覃道明、彭瑜、景新华、赵利洪、孟武康、余松、张海涛、唐超、倪子林等应邀出席大会并在主席台就座。

十四届市政协常委会其他组成人员在主席台就座。

市十五届人大六次会议主席团举行第三次会议
讨论大会各项决议草案 通过2026年民生实事正式项目候选项目

长江日报讯（记者高萌 通讯员王晓珊）1月8日，市十五届人大六次会议主席团举行第三次会议，大会主席团常务主席召集人盛阅春主持会议。

会议听取了市人民政府关于《政府工作报告》修改情况的报告。综合各位代表和列席人员的审议意见，市政府对《政府工作报告》12处内容进行修改。

会议审议并通过市人大财经委关于《武汉市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要（草案）》的审查结果报告、关于武汉市2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告、关于2025年全市和市本级预算执行情况与2026年全市和市本级预算草案的审查结果报告。

会议审议并通过本次大会议案处理意见的报告，讨论关于本次大会议案的决议草案，同意将《关于加快推进城市更新，推动城市内涵式高质量发展》《关于强化区域联动和产业协同，推动“五谷”产业集群加快发展》作为本次大会议案，印发代表团讨论后，提请1月9日上午举行的市十五届人大六次会议第三次全体会议表决。

会议讨论了大会各项决议草案，印发代表团讨论后，提交大会第三次全体会议表决。

会议听取了大会秘书处关于各代表团酝酿和提名候选人情况汇报，通过正式候选人名单，印发代表团讨论后，提交大会第三次全体会议选举。

会议听取了大会秘书处关于各代表团审议武汉市2026年民生实事候选项目情况的报告，通过正式候选项目，印发代表团讨论后，提交大会第三次全体会议进行表决。（下转第二版）

盛阅春参加江岸江汉硚口代表团联团审议

加快探索中心城区转型发展新路径 努力在全市高质量发展中走在前列

长江日报讯（记者钟磬如 黄琪）1月8日，省委常委、市委书记盛阅春参加市十五届人大六次会议江岸江汉硚口代表团联团审议。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，认真落实省委、市委工作要求，从头抓紧、干在实处，全力以赴抓好各项工作，

奋力实现“十五五”良好开局，在全市高质量发展中勇挑大梁、走在前列。

市委副书记孟祥伟参加审议。

姚彬、胡甲均、李毅、张波、陈定开、钟子钦、陈军等代表先后发言。大家一致表示，市政府工作报告等文件准确把握

党中央和省委、市委部署要求，紧紧围绕全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉的总体目标，进一步明确了我市“十五五”时期发展目标和主要任务，对今年各项重点工作作出周密安排，站位高、方向明、举措实，鼓舞人心、催人奋进，将认真履职尽责，全力抓好贯彻落实。

（下转第二版）

盛阅春参加青山洪山江夏代表团联团审议

推动大光谷片区协同联动发展 为武汉“十五五”发展提供坚实支撑

长江日报讯（记者黄琪 钟磬如）1月8日，省委常委、市委书记盛阅春参加市十五届人大六次会议青山洪山江夏代表团联团审议。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，认真落实省委、市委工作要求，坚定信心、干字当头、以干促上，切实推动大光

谷片区协同联动发展，促进科技创新和产业创新深度融合，为武汉“十五五”发展提供坚实支撑、作出更大贡献。

市人大常委会主任胡立山，市政协主席杨智参加审议。洪山和江夏代表团中的15位东湖高新区代表参加审议。

市人大代表余志成、彭俊、谭刚毅、徐卫林、臧中海、王

锋、胡静分别进行审议发言。大家一致表示，市政府工作报告总结成绩实事求是，确定目标科学合理，部署工作扎实有力，是一个求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。代表们完全赞同审议的各项报告和决定。

（下转第二版）

熊征宇与市政协委员协商座谈

凝心聚力推动高质量发展 全力确保“十五五”开好局起好步

长江日报讯（记者胡雪璇 谭芳）1月7日，市副市长熊征宇与市政协委员协商座谈，听取政协委员对政府工作报告和政府工作的意见建议。市政协主席杨智主持会议。

座谈会上，李春洋、兰鹏飞、刘真、钟鸿兴等17位委员

专题发言，汪东华、过文俊、王琴、万琳等10位委员即席发言。大家充分肯定政府工作报告和政府工作，围绕科技创新、产业发展、提振消费、城市更新、“五谷”联动发展、营商环境建设、都市农业发展、保障和改善民生等方面踊跃建言。

熊征宇认真倾听各位委员的发言，不时与大家互动交流。他说，各位委员的发言格局大、水平高、谋划深、落点实，很有价值，市政府将认真梳理、逐条研究、充分采纳，把大家的意见建议转化为政府工作的务实举措。

（下转第二版）

凝心聚力拼开局 团结奋斗写华章

——祝贺政协武汉市第十四届委员会第五次会议闭幕

2版

武汉之南崛起

“汤逊湖—梁子湖”文旅消费黄金轴线

11版